



住鲁全国政协委员召开座谈会

积极建言资政 讲好山东故事

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泰来

3月3日上午,出席全国政协十三届四次会议的住鲁全国政协委员和列席人员在济南召开座谈会,统一思想,凝聚共识,为在大会期间建言献策作准备。省政协主席付志方出席会议并讲话,省委常委、统战部部长张江汀主持会议并传达有关精神。

付志方指出,今年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。开好今年的两会,对于统一思想、鼓舞干劲、汇聚力量十分重要。我们要认真学习贯彻习近平总书记近期一系列重要讲话精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,从政治角度分析问题,提出建议、行使表决权,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持双向发力,知责于心、担责于身、履责于行,以饱满的精神状态,提高建言资政和凝聚共识的质量和水平,聚焦党和国家中心任务,围绕编制“十四五”规划,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,为实现“十四五”开好局、起好步,积极建言资政,广泛汇集共识,同时要宣传推介山东,讲好山东故事,为山东发展贡献力量。要严格遵守会议纪律、组织纪律、保密纪律,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,真正做到不辱使命,在两会期间发出好声音,树立好形象,作出新贡献。

省政协副主席段青英、秘书长刘永巨参加座谈会。

王桂英、卞志良、杨朝明3名住鲁全国政协委员就如何在大会期间履职尽责作了交流发言。

代表委员 履职记

全国人大代表孙建博： 建立健全防止返贫预警机制

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 杨璐

“脱贫不返贫才是真脱贫,巩固和拓展脱贫攻坚来之不易的成果,需要尽快建立完善的长效保障机制。这不仅关系贫困人口的生活,更关乎乡村振兴的落实和高质量发展的实现。”在即将召开的十三届全国人大四次会议上,全国人大代表、淄博市原山林场发展战略委员会主任孙建博将提交《关于建立并完善脱贫人口脱贫不返贫保障机制的建议》。

他在建议中提出,首先要建立健全防止返贫的预警机制。“脱贫要精准,防止返贫也要精准施策”,借助大数据支撑,紧盯就医、上学、工资性收入等数据,筛查支出骤增、收入骤减对象,及时拉响警报、跟进帮扶。

孙建博认为,要进一步完善大病补充保险、社会救助、政府兜底保障等政策机制,对症下药消除返贫风险点。比如,建立“基本医保+大病医保+医疗救助+商业医保”等多层次医保救助体系,减少贫



困重度残疾人的看病康复花销。

“扶智”更要“扶志”,引导脱贫群众通过自己的双手勤劳致富。只有自主脱贫能力强起来,脱贫成果才能稳得住。”孙建博表示,要进一步激发相关人员的内生动力,建议加大培训力度,“让脱贫群众端牢产业碗,吃上技术饭。”

今年他还准备向大会提交《关于全国人大开展残疾人保障法执法检查的议案》和《关于规范落实党政机关、事业单位和国有企业按比例安置残疾人就业政策的建议》。

全国政协委员林凡儒： 参政参到点子上,议政议到关键处



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来

“参政参到点子上,议政议到关键处。”这是住鲁全国政协委员林凡儒履职之初就给自己定下的标准。今年是林凡儒履职的第4个年头,三年来,他先后向全国政协提交了16份提案,每一件都得自长期的实践、调研。

“今年我准备了5件提案,其中一件是关于加强党建引领民营企业高质量发展的提案。”林凡儒说,2018年作为全国政协委员履职之

初,他就给自己定下标准,提案建议必须言之有物,每次参加全国两会,林凡儒都是有备而来,做足了功课。

2020年,林凡儒交出这样一份履职行程表数据:出差调研36余次,共计86天,足迹遍及全国40多个城市,行程约45000公里,参加会议活动366场次……这些调研换来5份扎实的提案和多个提案选题。

因为从事医药健康产业,2018年以来,林凡儒先后提交《关于经典名方的建议》《关于肯定疫情期间零售药店作用的提案》等16份提案。

其中2018年提交的《关于经典名方的建议》和2019年提交的《关于深入贯彻落实〈中医药法〉的几点建议》得到采纳,融入到中共中央、国务院印发的《关于促进中医药传承创新发展的意见》。2019年提交的《关于多措并举提升新三板流动性的提案》被评为全国政协十三届二次会议好提案。2020年提交的提案,收到来自全国人大常委会法制委、工信部、国家食品药品监督局、国家卫健委等部委办局的回复。

点亮“微心愿” 福彩迎春送温暖

中国福利彩票 国家公益彩票

为帮助青少年学子解决学习生活难题,及时传递党和政府的温暖与关怀,践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,各市福彩中心纷纷开展点亮“微心愿”活动,为困难学子送去帮助。

“我真的太喜欢这个彩笔了,一会儿我就要用它来画画。叔叔阿姨们,真的非常感谢!”济宁市泗水县三年级女孩张小雪(化名)接过福彩志

愿者送上的礼物,开心的神情溢于言表。今年春节前,济宁市福彩中心的志愿者通过泗水微公益协会收集到了孩子们的“微心愿”,并选择其中三个情况较为特殊、家庭经济状况比较差的孩子开展“福彩点亮微心愿关爱困境儿童”公益活动。根据孩子们的“微心愿”,志愿者精心为他们挑选了书包、笔袋、水彩笔、钢笔、本子等文具,不仅实现了他们的“微心愿”,也让他们感受到了新春的喜悦!

在临沂市沂南县蒲汪镇,市福彩中心志愿者看望了该镇初级中学的8名学生,并根据学生所填需求,送上

了他们期盼已久的书包、字帖、钢笔等学习用品。此外,临沂福彩还贴心地为每个家庭送上了一个爱心蒸锅。在走访过程中,福彩志愿者详细地询问了孩子的生活学习情况,了解他们的家庭状况,鼓励孩子们要树立克服困难的信心和决心,以优异的成绩来回报社会。

近年来,省、市福彩中心开展了多种形式的关爱慰问活动,为家庭困难的学子送上文具、生活物资等,让他们深切感受到了党和政府的关爱与福彩大家庭的温暖。

(文/马璇 任文豪 图/马璇)



济宁福彩志愿者正在帮孩子辅导功课

小两口拿下“辛丑牛”刮刮乐50万大奖

牛年迎好运,大奖不停。2月25日,潍坊市37070169福彩站再传捷报,该站彩友刘先生(化名)携妻子共刮刮乐10元生肖票“牛年大吉”,惊喜中得该票一等奖,斩获25万元票面奖金的同时,还获赠25万元派奖奖金,一举将50万元大奖收入囊中。

2月25日中午,刘先生和妻子逛街路过37070169福彩站,想起当天是双色球的开奖日,便跟妻子商量进站买几注彩票。进站后,刘先生径直走到双色球号码走势图前,根据开奖号码走势选择了心仪号码。与此同时,妻子瞥见站内有位彩友正在刮牛年生肖票。等刘先生选好号码之后,妻子提议说:“咱年前也刮过这种生肖票,我感觉中奖率挺高

的,今天正好又碰上了,买上10张玩玩怎么样?”平日就喜欢刮彩的刘先生跟妻子一拍即合,恰巧看见投注桌上刮刮乐展示架上有一些零散的生肖票,于是从中选了10张。

刘先生说,当天妻子先刮了几张,还中了几个小奖,过了一把刮彩票瘾,随后将剩余的彩票交给了他。当刮开第7张时,刘先生一把抄起彩票,急走几步将手中的彩票递给销售员帮忙核对。销售员看后表示:“25万,恭喜你!中大奖了!”

待激动的心情稍稍平复,刘先生邀请销售员一同到潍坊市福彩中心办理了兑奖手续。问及奖金用途,刘先生表示,眼下刚过完春节,他们暂时没有什么计

划,打算先存起来作为一笔保障金,以备不时之需。

(王晓峰 王博煜)



关于“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖及营销活动结束的公告

根据《山东省福利彩票发行中心关于开展“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖及营销活动的公告》,中国福利彩票“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖及营销活动将于2021年3月5日17点结束。本次派奖及营销活动以销售机构销售系统实际兑奖时间为准,相应奖等的即开票中奖者,请在规定时间内兑取中奖奖金并不得派奖奖金,超过派奖时间不予兑付派奖奖金。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。请购彩者在规定时间内通过“山东福彩中心”微信公众号扫描彩票

保安区覆盖膜下的二维码参与“扫码赢油卡”活动,不能在规定时间内扫码的,视为放弃扫码资格。用户中得加油卡奖品后,应准确填写中奖者个人信息,由第三方服务公司通过快递进行寄送。3月8日17点前不能准确填写个人信息的,视为弃奖;3月12日24点前,因中奖者个人原因无法签收快递的,视为弃奖。

感谢广大购彩者对中国福利彩票的支持。
特此公告。

山东省福利彩票发行中心
2021年3月3日